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AVVISO RELATIVO ALLE PROCEDURE ISCRIZIONE CORSI TFA

RELATIVAMENTE ALLE PROCEDURE DI ISCRIZIONE, ESSE VANNO EFFETTUATE UNICAMENTE ALL’INDIRIZZO  https://tfa.cineca.it/2014/index.php COME INDICATO NEL DECRETO DIPARTIMENTALE MIUR DEL 22/05/2014 PROT. 263.


TUTTE LE INFORMAZIONI UFFICIALI RELATIVE AL TFA, NONCHE’ LE UNICHE IN POSSESSO DI QUESTO UFFICIO, SONO PRESENTI NEL SITO DEL MIUR WWW.ISTRUZIONE.IT E DEGLI ATENEI DELLA SICILIA, PERTANTO SI PREGA DI LIMITARE LA RICHIESTA DI INFORMAZIONI A QUANTO NON PRESENTE NEI SITI SU INDICATI.
QUESTO USR HA PUBBLICATO E AGGIORNA TEMPESTIVAMENTE TUTTE LE INFORMAZINI SUL PROPRIO SITO WWW.USR.SICILIA.IT “AREA TEMATICA TFA” E NELLE NEWS. 


NEL MOMENTO IN CUI QUESTO USR  AVVIERA’ LE ATTIVITA’ DI PROPRIA COMPETENZA PREVISTE DAL BANDO, TUTTI GI INTERESSATI SARANNO TEMPESTIVAMENTE AVVISATI TRAMITE AVVISO PUBBLICO SUL SITO WWW.USR.SICILIA.IT.


PER LA VERIFICA DEI REQUISITI DI AMMISSIONE (CORRISPONDENZA LAUREE/CLASSI DI CONCORSO) E’ ATTIVO UN LINK NEL SITO DEL MIUR 
http://hubmiur.pubblica.istruzione.it/PRTA-TitoliAccesso/avvio.action
AD OGGI NON SONO STATE RESE NOTE NE’ LE SEDI DELLE PROVE, NE’ LA RIPARTIZIONE DEI POSTI DEI SINGOLI ATENEI SICILIANI IN CUI VERRANNO ATTIVATI I CORSI. SI RINGRAZIA PER LA COLLABORAZIONE.    
Il Dirigente

Luca Girardi
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