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Prot. 16049
Palermo, 25/08/2016
 
Ai Dirigenti degli Ambiti Territoriali

LORO SEDI
Oggetto: trasmissione ipotesi di contratto regionale integrativo utilizzazioni ed assegnazioni provvisorie del personale docente, educativo ed ATA per l’anno scolastico 2016/17
Nel trasmettere l’ipotesi del CIR relativo alle utilizzazioni ed assegnazioni provvisorie del personale docente, educativo ed ATA per il prossimo anno scolastico, si richiama l’attenzione su quanto previsto alla lett. C) del contratto medesimo che consente, ai docenti titolari di posto comune non in possesso del titolo di specializzazione, di chiedere l’assegnazione provvisoria interprovinciale su posti di sostegno, sempreché non abbiano ottenuto l’assegnazione medesima su posto comune.
Premesso che tale opportunità è consentita esclusivamente al personale che abbia già prodotto nei termini prescritti istanza di assegnazione provvisoria in provincia di diversa titolarità, la disponibilità di cui trattasi dovrà essere dichiarata, ad integrazione della suddetta domanda, con apposita nota, preferibilmente in via informatica, all’Ambito Territoriale di competenza entro il 30/08/2016.

Restano ovviamente ferme tutte le altre indicazioni contenute nella domanda originaria, che non potrà essere in alcun modo modificata anche con riferimento alle preferenze di sede già espresse.

Si rammenta che, non essendo ancora completa la procedura di controllo da parte degli organi centrali di bilancio, lo scrivente Ufficio si riserva di comunicare eventuali variazioni successivamente.

IL DIRETTORE GENERALE

Maria Luisa Altomonte

Firma autografa sostituita a mezzo
stampa, ai sensi dell’art.3, comma2, del D.Lgs n.39/93
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